Обзор
изменений законодательства и нормотворческих инициатив
в строительной отрасли в Апреле 2020 года

1. Срок очередной аттестации эксперта в области промышленной безопасности переносится на 3 месяца
Приказ Ростехнадзора от 07.04.2020 №148 «О продлении срока действий удостоверений экспертов в области промышленной безопасности»
Установлено, что при наступлении в период действия Постановления Правительства РФ от 3 апреля 2020 г. N 440 "О продлении действия разрешений и иных особенностях в отношении разрешительной деятельности в 2020 году" срока очередной аттестации эксперта в области промышленной безопасности, указанный срок переносится на 3 месяца.

Настоящий приказ вступает в силу с 7 апреля 2020 года.

2. С 5 до 6 лет продлевается срок действия квалификационных аттестатов, срок действия которых истекает с 7 апреля 2020 года по 1 января                   2021 года

<Информация> Минстроя России <Информация по порядку подачи документов на аттестацию (переаттестацию) на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий и выдаче квалификационных аттестатов на бумажном носителе на период с 6 апреля 2020 года по 1 января 2021 года>
С 6 апреля 2020 года по 1 января 2021 года прием документов на аттестацию (переаттестацию) осуществляется исключительно в форме электронных документов с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

С 6 апреля 2020 года по 1 января 2021 года выдача квалификационных аттестатов на бумажном носителе не осуществляется. Сведения о лицах, имеющих право на осуществление профессиональной деятельности по проведению государственной или негосударственной экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий включаются в реестр лиц, аттестованных на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий (далее - реестр), размещенный на официальном сайте Минстроя России в сети "Интернет".

3. Представлены Рекомендации по профилактике распространения коронавирусной инфекции для организаций строительной отрасли

<Письмо> Минстроя России от 03.04.2020 №13156-ИФ/03 <О направлении Рекомендаций по профилактике распространения коронавирусной инфекции для организаций строительной отрасли>
В них рассмотрены в том числе вопросы самоизоляции, порядок действий, в случае если кто-то заболевает, рекомендации по доступу к строительной площадке, по гигиене, питанию, уборке и др.

4. Минстрой России информирует об особенностях применения разрешительных режимов, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ, на период с 6 апреля 2020 года по 1 января 2021 года

<Информация> Минстроя России от 13.04.2020 «Минстрой России продлит на год все разрешения на строительство, срок действия которых истекает до 1 января 2021 года»
В частности, разрешения на строительство, срок действия которых истекает после дня вступления в силу Постановления Правительства РФ от 03.04.2020             №440 «О продлении действия разрешений и иных особенностях в отношении разрешительной деятельности в 2020 году», продлеваются на один год.

Также разъяснены особенности предоставления государственной услуги по аттестации, переаттестации физических лиц на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и экспертизы результатов инженерных изысканий на период с 6 апреля 2020 года по 1 января 2021 года.

Кроме того, сообщается, что по окончании нерабочих дней, установленных в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением COVID-19, проверка знаний в форме тестирования и в форме устного экзамена будет проводиться в установленном порядке, в соответствии с планом проведения аттестационных сессий. Эксперты, аттестация которых выпала на период нерабочих дней, будут дополнительно проинформированы о назначении новой даты.
5. Приказом Минстроя России №165/пр от 27 марта 2020 года  внесены изменения  в «Порядок разработки и согласования специальных технических условий для разработки проектной документации на объект капитального строительства, утвержденный приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 15 апреля 2016 №248/пр»
6. Минстроем России изложена позиция по вопросу реконструкции, перепланировки жилых помещений

<Письмо> Минстроя России от 03.03.2020 №6370-ОГ/04 <О порядке переустройства, перепланировке жилых помещений>
Сообщается, что демонтаж оконного проема является реконструкцией и ведет к уменьшению размера общего имущества и, следовательно, возможен только с согласия всех собственников помещений в многоквартирном доме.

Переустройство либо перепланировка жилых помещений осуществляются по согласованию с органом местного самоуправления, на территории которого находится жилое помещение.

Утепление балкона или лоджии будет производиться по согласованию с органом местного самоуправления. Вместе с тем граждане вправе заменять окна и балконные двери с низкой энергоэффективностью на окна и балконные двери с улучшенными качествами.

7. Президентом РФ предложен комплекс мер по поддержке жилищного строительства

«Совещание по вопросам развития строительной отрасли» (информация с официального сайта Президента России от 16.04.2020)
В частности:

в рамках специальной льготной ипотечной программы можно будет взять ипотеку по ставке 6,5 процента годовых на покупку нового жилья комфорт-класса по цене до трех миллионов рублей в регионах и до восьми миллионов в Москве и Санкт-Петербурге. Все, что выше этого уровня ставки, будет субсидироваться государством. Льготная пониженная ставка будет действовать весь срок кредита. За такой ипотекой можно будет обратиться до 1 ноября текущего года;

в рамках поддержки программы кредитования строительной отрасли будет выделено 12 миллиардов рублей;

Фонд защиты прав дольщиков будет докапитализирован на 30 миллиардов рублей с последующим направлением этих ресурсов на строительство незавершенных домов;

Корпорации «ДОМ.РФ» будет предоставлена государственная гарантия Минфина России в размере 50 миллиардов рублей. За счет этой гарантии корпорация сможет привлечь средства кредита коммерческих банков и напрямую выкупать новые квартиры комфорт-класса у застройщиков.

Президент РФ предложил рассмотреть возможность перераспределения части расходов в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги», а также программ расселения аварийного жилья, и, кроме того, проработать вопрос увеличения авансов по контрактам в инфраструктурном строительстве. В частности, предложено увеличить эту долю до пятидесяти процентов и за счет этого предоставить строительным и другим компаниям дополнительные оборотные средства.
8. Приказ Минстроя России от 30.03.2020 №175/пр «Об утверждении порядка определения начальной (максимальной) цены контракта, предметом которого одновременно являются подготовка проектной документации и (или) выполнение инженерных изысканий, выполнение работ по строительству, реконструкции и (или) капитальному ремонту объекта капитального строительства, включенного в перечни объектов капитального строительства, утвержденных Правительством Российской Федерации, высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, местными администрациями, цены такого контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), методики составления сметы такого контракта, порядка изменения цены такого контракта в случаях, предусмотренных подпунктом «а» пункта 1 и пунктом 2 части 62 статьи 112 Федерального закона от 5 апреля 2013 г.                 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
9. МИНСТРОЙ УСТАНОВИЛ, КАК РАССЧИТАТЬ НМЦК И СОСТАВИТЬ СМЕТУ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕКТА «ПОД КЛЮЧ»
 
С 1 мая будет действовать порядок определения НМЦК, а также методика составления смет контракта на закупку строительства объекта «под ключ».                      В каких случаях применять эти документы, как оформить расчет НМЦК, когда придется уточнять смету, - об этих и других важных аспектах расскажем в обзоре. 
Порядок определения НМЦК 
В каких случаях применять
Порядок будут использовать при определении НМЦК и цены контракта с едпоставщиком, если его предметом одновременно являются работы по:
- подготовке проектной документации и (или) выполнению инженерных изысканий;
- строительству;
- реконструкции и (или) капремонту объекта капстроительства.
Также в таком контракте можно будет предусмотреть обязательство по поставке оборудования.
Объект, в отношении которого будут выполняться работы, должен быть включен в перечни объектов капстроительства, утвержденных правительством, высшим исполнительным органом субъекта РФ, местными администрациями. 
Кто будет использовать порядок
Им будут руководствоваться:
- государственные и муниципальные заказчики;
- бюджетные учреждения;
- государственные, муниципальные унитарные предприятия. 
Как определить затраты на строительство
Затраты на выполнение подрядных работ будут определяться на основании расчетов, для которых используются укрупненные нормативы цен строительства из Отдела 2 соответствующего сборника (например, Отдел 2 НЦС 81-02-03-2020. Укрупненные нормативы цены строительства. Сборник №03. Объекты образования). Там можно найти, в частности, информацию о стоимости возведения фундаментов, а также иные данные для расчета. Если нужных сведений там нет, то используются стоимостные показатели объектов-аналогов, конструктивных решений-аналогов либо расчеты, сведения о которых включены в федеральный реестр сметных нормативов.
Следует отметить, что в стоимость не включаются затраты на выполнение строительного контроля заказчика.
Затраты на поставку оборудования будут рассчитываться в уровне цен периода исполнения контракта. Этот период нужно определять по п. п. 19 - 21 порядка.
Стоимость оборудования определяется методом анализа рынка на основании информации о ценах на идентичное или аналогичное оборудование (при отсутствии идентичного). 
Как оформить расчет НМЦК
Результат расчета оформляется в виде протокола. В приложениях к порядку приведены рекомендуемые образцы форм расчета НМЦК и протокола.
При определении НМЦК в целом по объекту закупки каждый вид работ необходимо включать в расчет отдельными строками.
Методика составления сметы контракта на строительство объекта «под ключ» 
Как формировать смету
Смету контракта будут формировать на основании ее проекта, подробное содержание которого определено в разделе VI порядка, утвержденного приказом Минстроя от 23.12.2019 №841/пр. В нем среди прочего должны быть определены виды работ и их стоимость.
Рекомендуемый образец сметы контракта приведен в приложении №1 к методике составления смет "строительных" контрактов. 
Когда и как корректировать смету
Смету придется скорректировать в случаях, которые перечислены в методике составления смет «строительных» контрактов.
Так, это будет необходимо, если в проектную документацию включат новые виды работ. Перерасчет в данном случае будет делаться по формуле, указанной в методике составления смет «строительных» контрактов.
Документ: Приказ Минстроя России от 30.03.2020 №175/пр

10. ФАС России разъяснила порядок проведения закупок по организации строительства объектов «под ключ» в соответствии с Законом 223-ФЗ

<Письмо> ФАС России от 24.04.2020 №ИА/35236/20 «О порядке проведения закупок по организации строительства объектов «под ключ» в соответствии с требованиями Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ»
Согласно Федеральному закону от 18.07.2011 №223-ФЗ (Закон 223-ФЗ) в извещении об осуществлении конкурентной закупки должны быть указаны в том числе сведения о предмете договора с указанием количества поставляемого товара, объема выполняемой работы, оказываемой услуги.

С учетом отсутствия в Законе 223-ФЗ регламентации проведения закупок по организации строительства объектов «под ключ», по мнению ФАС России, в такой ситуации в части формирования объекта закупки могут применяться части 55 - 57 статьи 112 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ (Закон 44-ФЗ).

Отмечено при этом, что правовая природа закупок строительных работ в соответствии с Законом 44-ФЗ и Законом 223-ФЗ идентична. Поэтому, по мнению ФАС России, проведение заказчиком закупок, предметом которых является одновременно подготовка проектной документации и (или) выполнение инженерных изысканий, выполнение работ по строительству, реконструкции и (или) капитальному ремонту объекта капстроительства, а также поставка оборудования, необходимого для обеспечения эксплуатации такого объекта, не является нарушением Закона 223-ФЗ, в случае если это не противоречит положению о закупочной деятельности такого заказчика.


10. Росаккредитация направила уведомление каждому аккредитованному лицу о переносе сроков прохождения им процедуры подтверждения компетентности

<Информация> Росаккредитации от 27.04.2020 «Росаккредитация уведомила аккредитованных лиц о переносе сроков прохождения процедуры подтверждения компетентности в условиях пандемии»
Для снижения финансовой и административной нагрузки на аккредитованные лица в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) Постановлением Правительства РФ от 3 апреля 2020 г. №440 на 6 месяцев перенесены сроки в отношении аккредитованных лиц (органов сертификации и испытательных лабораторий), выполняющих работы в области обязательного подтверждения соответствия (за исключением государственных и муниципальных учреждений).

Для остальных аккредитованных лиц сроки перенесены на 12 месяцев.

Приведены перечни аккредитованных лиц, для которых срок прохождения процедуры подтверждения компетентности перенесен на 6 и 12 месяцев.
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