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Разъяснение 
по вопросу представления на государственную экспертизу 

в составе проектной документации перечня мероприятий 
по обеспечению соблюдения требований энергетической эффективности 
и требований оснащенности зданий, строений, сооружений 
приборами учета используемых энергетических ресурсов
ФГУ «Главгосэкспертиза России» сообщает, что в связи с вступлением в действие Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ в состав представляемой на государственную экспертизу проектной документации следует включать раздел «Перечень мероприятий по обеспечению соблюдения требований энергетической эффективности и требований оснащенности зданий, строений, сооружений приборами учета используемых энергетических ресурсов» (статья 42 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» Федерального закона).
Частью 1 статьи 11 указанного Федерального закона определены здания, строения, сооружения, на которые распространяются требования энергетической эффективности, устанавливаемые уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. К проектной документации иных объектов капитального строительства при представлении такой документации в ФГУ «Главгосэкспертиза России» требования о включении в ее состав раздела, содержащего перечень мероприятий в части соблюдения требований энергетической эффективности, не предъявляются.
Кроме того обращается внимание, что требование части 12 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации о включении в состав проектной документации раздела «Перечень мероприятий по обеспечению соблюдения требований энергетической эффективности и требований оснащенности зданий, строений, сооружений приборами учета используемых энергетических ресурсов» не распространяется на проектную документацию линейных объектов.









