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	Государственным, муниципальным учреждениям и образованиям, проектным организациям, заказчикам и застройщикам



О  порядке предоставления на 

государственную экспертизу проектной документации 
и результатов инженерных изысканий
ГАУ ЯО "Яргосстройэкспертиза" разъясняет, что согласно части 61 статьи 18 Федерального закона от 08.08.2001 №128-ФЗ  «О лицензировании отдельных видов деятельности» с 1 января 2010 года прекращено лицензирование видов деятельности в области строительства, а также действие выданных ранее лицензий на указанные виды деятельности. 
 В настоящее время в соответствии с частью 2 статьи 47 и частью 4 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации виды работ по инженерным изысканиям и подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, могут выполняться только лицами, имеющими выданные саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к таким видам работ.
На основании изложенного, а также пунктов 2, 5 части 8 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации                                              ГАУ ЯО «Яргосстройэкспертиза» не принимает к рассмотрению проектную документацию, подготовленную после 01 января 2010 года, и результаты инженерных изысканий, выполненных после указанной даты, без представления в составе направляемых на государственную экспертизу документов свидетельств о допуске к подготовке проектной документации и (или) выполнению инженерных изысканий, выдаваемых саморегулируемыми организациями.
Директор Учреждения                                                            А.В. Гаврилов 

