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О  необходимости  получения 
Свидетельств о допуске СРО
С 1 января 2009г. в Российской Федерации прекращена выдача новых  лицензий на осуществление строительной деятельности, проектирования и инженерных изысканий, а с 1 января 2010 года  данные лицензии  перестанут действовать. 

Таким образом, проектные организации смогут выполнять работы, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, лишь при наличии выданного саморегулируемой организацией  свидетельства  о допуске к таким работам.  

Единственным «пропуском» для организаций и предпринимателей на рынок проектных услуг становится членство в саморегулируемой организации соответствующего профиля (СРО). Это установлено законодательством Российской Федерации:
· Федеральный закон  o саморегулируемых организациях № 315-ФЗ;
· Федеральный закон o внесении изменений в Градостроительный Кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ № 148-ФЗ;
· Постановление Правительства  РФ от 19 ноября 2008 г. № 864;
· Перечень видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
· Постановление Правительства РФ от 29 сентября 2008 г. № 724.

Фактически  государственная лицензия  будет заменена свидетельством о допуске, которое будет выдавать проектной организации та саморегулируемая организация, в которой она состоит. 

Одним из главных вопросов на сегодняшний день является переход от лицензирования к институту саморегулирования. Обе системы имеют под собой один фундамент: допуск на строительный рынок  компаний, которые соответствуют определенным требованиям, установленным законодательством. Разница в том, что лицензирующая деятельность основывалась на территориальном признаке: существовал федеральный лицензионный центр, а также филиалы и представительства в регионах России. Система СРО, наоборот, отталкивается от видового признака: компания подает документы в ту или иную СРО в зависимости от того, чем она занимается: строительством, проектированием или инженерными изысканиями.
Механизм сбора документов и в лицензировании, и в саморегулировании практически идентичен. Компания-соискатель предоставляет пакет документов в соответствующий орган, далее следует проверка и принятие решения: выдавать или не выдавать разрешительный документ. Если все в порядке, организация получает разрешение на работу (ранее это была лицензия, в будущем – свидетельство о допуске к работам). С документом под названием «лицензия» строительная или проектная компания получала право на ведение деятельности, а вместе с ним – периодические проверки со стороны государственных органов. Вот здесь и начинаются коренные отличия системы СРО от лицензирования. Кроме свидетельства о допуске к работам член СРО приобретает дополнительные финансовые гарантии, информационную поддержу, защиту своих интересов во всех возможных инстанциях. 

Членство в СРО обеспечивает проектным организациям возможность вести профессиональную и предпринимательскую деятельность. Вступая в саморегулируемую организацию, предприятие обязано получить разрешение на проведение необходимых видов работ – допуск к проектным работам.  

Саморегулируемые  организации (СРО) – это единственная возможность продолжить свой  бизнес  законным образом  после отмены  лицензий.
Сообщая об изложенном, ГАУ ЯО «Яргосстройэкспертиза» заранее напоминает о необходимости получения проектными организациями свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. 

С 1 января 2010г. проектная документация и результаты инженерных изысканий  на государственную экспертизу будут  приниматься только при наличии соответствующего свидетельства о допуске.
Директор Учреждения                                                            А.В. Гаврилов 

